

慈善活动谱和谐 大爱善举暖人心 ——2011年郑州慈善工作综述(上)

“晒”慈善账本 打造“玻璃钱袋”

前8个月接收善款2.27亿元,花了1.94亿元,救助困难群众约5万人次

核心提示

生活是一方沃土,你播下什么,就能收获什么。当您播下一种慈善的心态,就能收获一种充满爱心的意识和行动。

慈善,不仅仅是一种文化,更是文明和社会进步的象征。

在郑州,有这样一组盛满浓浓爱意的数字:截至2011年8月31日,郑州慈善总会共接收善款2.2759亿元,其中公交车捐款2.2255亿元,日常募集善款504.51万元。

2011年,郑州慈善总会在市委、市政府的领导下,在省慈善总会和市民政局的指导下,在社会各方的鼎力支持下,坚持“安老、抚孤、扶贫、济困”的宗旨,狠抓慈善组织网络建设,大力宣传慈善文化理念,精心组织慈善款物募集,扎实开展慈善救助活动,努力加强自身建设,慈善项目成效明显,受到社会的广泛认同与重视。

金秋十月,收获的季节,彰显全民爱心的2011年郑州慈善日活动的大幕已经拉开。

慈善大爱,将温暖、温情遍洒郑州。
晚报记者 裴蕾 文/图

“晒”慈善账本 打造“玻璃钱袋”

今年前8个月接收善款2.27亿元,花出1.94亿元

“我捐的钱用在哪儿了?”在慈善组织、慈善捐赠快速增长的同时,不少捐赠人碰到了这样的困惑:捐了款,却不知款项流向何处,受益人群在哪里。

郑州慈善总会给了捐赠人一个“明白账”。今年7月份,郑州慈善总会通过《郑州晚报》,公布了该会2011年上半年捐赠救助公示。

数据显示,截至8月31日,郑州慈善总会共接收善款2.2759亿元,其中公交车捐款2.2255亿元,日常募集善款504.51万元。捐赠支出1.9413亿元,其中公交车1.6857亿元,社区帮扶433.02万元,舟曲灾区141.35万元,送温暖及日常救助1362.68万元,慈善项目619.33万元,救助困难群众约5万人次。

关于慈善信息公开透明的制度,郑州慈善总会率先推行。

“慈善信息运作流程的公开透明,是慈善组织提高公信力的必由之路。”市民政局副局长、郑州慈善总会常务副会长兼秘书长王万民指出,“郑州慈善总会此次向全市公布上半年的财务报告和捐赠救助情况,就是希望做到每一笔捐款都流向透明化,使用有反馈,真正让慈善事业取信于民。”

王万民表示,只有让“阳光”照进公益慈善组织,郑州慈善总会才能做成“玻璃钱袋”。只有当全社会知道每一分善款去向时,取信于民的郑州慈善事业才会有更强大的生命力。



请来外国专家为脑瘫儿做康复训练。

创新慈善发展理念 打造“郑州慈善”品牌

全国首创成立慈善监事会 中华慈善奖郑州占三席

2011年,对于郑州慈善事业来说,绝对是一个具有特殊意义的转折之年。

4月8日,2011年全市慈善工作会议审议通过郑州慈善总会2010年财务工作报告、郑州慈善总会监事会章程和监事会候选人员建议名单。郑州慈善总会监事会的成立,标志着郑州慈善总会长期以来推行的“透明慈善”迈上了一个新的高度,让省市人大代表、政协委员、企业家、知名人士直接参与和监督慈善工作,这在全国的慈善工作中都不多见。监事会的成立促进了慈善事业的健康发展。

7月1日,郑州慈善总会举行了全市慈善工作推进会。其中“金秋助学”活动首次将受助学生参与公益活动次数纳入救助条件中,要求受助学生必须参与公益慈善活动,是对受助学生助人互助公益慈善意识的培养,也是慈善救助工作中新的尝试。

救助困难群体 凸显慈善为民本色

搭建爱心平台,助老助孤助学助医

一人向隅,举桌不欢。一方有难,八方支援。

慈善事业蓬勃发展,其最大受益者无疑将是困难群体。今年以来,郑州慈善总会开展各类救助活动,约有5万困难群众受益。

开展慈善助困活动。由市委组织部、市民政局、郑州慈善总会在全市城区480个社区联合开展“郑州市社区帮扶慈善救助项目”活动。郑州慈善总会鼎力支持活动开展,安排600万元善款,其中330万用于救助社区帮扶工作中排查出的需救助的困难家庭、困难学生、大病需救助人员,270万元用于社区公益设施援建。

开展慈善助孤、助残活动。为迎接以“改善残疾人民生,保障残疾人权益”为主题的第二十二个全国“助残日”的到来,郑州慈善总会开展了包括捐赠10万元解决盲聋哑学校残疾学生午餐费等系列活动。同时,郑州慈善总会还捐赠30万元为郑州市家庭困难的残疾人及革命伤残军人购置2000辆轮椅。郑州市第三人民医院向郑州市儿童福利院捐赠儿童轮椅40辆,并对儿童福利院的孩子们进行了义诊活

7月8日,由民政部中民慈善捐助信息中心主办、荥阳市委市政府承办的“公益慈善与城市社会管理创新工作”交流会在荥阳隆重召开。民政部社会福利和慈善事业促进司巡视员姚显会以《公益慈善是城市社会管理创新的重要动力》为题发表重要讲话。

9月1日召开2011“郑州慈善日”启动工作会。武国瑞会长强调今年的“慈善日”活动将与老龄工作相结合,驻郑部队积极参与,这是我市今年慈善工作的一大亮点。

7月15日,在北京召开的第六届中华慈善奖表彰大会上传来喜讯,由郑州慈善总会推荐的河南康利达集团董事长薛景霞、荥阳贾峪镇石村村好人李春风,在大会上荣获“最具影响力的慈善行为楷模”;荥阳慈善总会的“同在蓝天下·快乐共成长”孤儿帮扶计划,荣获“最具爱心慈善项目”。

动等。

开展慈善助学活动。6月15日,郑州慈善总会联合郑州日产牵手中州大学,拿出20万元善款帮助中州大学在读的385名贫困学子。8月24日,郑州慈善总会联合郑州日产举行2011年“牵手工程”暨阳光助学活动。郑州日产再次捐赠300万元用于启动2011年“牵手工程”,其中150万元用于开展2011年阳光助学活动,此次活动共资助282名贫困学生,其中281名学生每人领取了5000元的救助金,1名学生一次性救助13350元。河南康利达集团资助20万元,编辑出版了《生命之舵》一书2万册,免费为大学生发放等。

开展慈善救灾活动。7月30日,郑州慈善总会千里赴舟曲,为舟曲人民送去爱心善款1411885.7元,并慰问了当地受灾的贫困户和孤儿。

开展慈善助老活动。7月8日,苏宁电器向郑州慈善总会捐赠空调230台,用于郑州市高新区沟赵敬老院及石佛敬老院,荥阳市慈善总会衣物捐助站、荥阳市社会福利中心等社会福利单位。

让慈善成为企业家的生活方式

企业发展不忘社会责任 催生民间慈善精神

载慈善万民同行,浓缩着郑州慈善独特的文化内涵,它在这块土地上蓬勃成长,它在不断创新突破并提升着慈善的文化精神。

让人们记忆深刻的是一次次爱心企业的捐款画面。

2011年8月24日,郑州日产与郑州慈善总会联合启动的“牵手工程”,自去年5月启动以来,受到社会各界的广泛关注。该计划承诺每年向郑州慈善总会捐助资金不少于300万元,5年内累计捐助额度超过1500万元,用于对贫困大学生、贫困孤儿等困难群体的帮扶。今年的“阳光助学”活动中,281名贫困大学生每人收到5000元的助学金。

9月20日上午,郑州慈善总会、索凌电气有限公司2011年“郑州慈善日”活动捐赠暨公益培训基地揭牌仪式举行,正式拉开2011年郑州慈善日捐款公益活动的序幕,索凌电气有限公司捐赠100万元,支持我市慈善事业发展。同时,还建立专业技能公益培训基地,为贫困求职者提供免费技能培训。

9月24日上午,2011年“郑州慈善日”活动捐款暨贫困学生救助仪式在郑州交通职业学院隆重举行。郑州交通职业学院再次慷慨解囊,向郑州市慈善总会捐赠100万元善款。

9月28日下午,由郑州慈善总会和薛景霞教育慈善基金会举办的“阳光慈善,温暖郑州”活动在郑州师范学院举行。仪式上,薛景霞再次向郑州慈善总会捐资200万元,注入“薛景霞教育慈善基金”,主要用于资助大学新生圆梦、扶危济困等慈善活动。

“我们将在5-8年内出资1000万元,正式启动以资助贫困大学生、济困为宗旨的中晟集团爱心企业联盟基金,每年度捐赠额度为人民币100万~300万元。”中晟集团总裁兼首席执行官卢一博9月29日签订了基金捐赠协议。

……

日趋发展壮大的企业,从不吝啬腰包里的钱,也不吝啬他们胸襟里流淌的热血。我们可以看到,慈善逐渐成为我市爱心企业家们的一种生活方式。

不仅企业热衷于慈善事业,很多市民同样对善行义举慷慨解囊,在了解到媒体报道的不少困难群体的生活后,很多市民都自发奉献爱心,踊跃捐款。

“济急如济涸泽之鱼,救危如救密罗之雀。”郑州慈善总会还开展了灵活多样的募捐活动,比如采取捐资建立“企业冠名慈善基金”、“个人冠名慈善基金”等多种形式的捐赠活动。今年,我市还将组织评选首届郑州慈善爱心个人、爱心单位,并进行总结表彰。